



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

**до проекту Закону
про внесення змін до деяких законодавчих актів України
щодо підвищення прозорості та доступності для аналізу рішень органів
місцевого самоврядування
(реєстр. № 3567 від 01 червня 2020 року)**

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні (протокол №23 від 17.06.2020) проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення прозорості та доступності для аналізу рішень органів місцевого самоврядування (реєстр. № 3567 від 01 червня 2020 року), поданий народними депутатами України Грищуком Р.П., Аліксійчуком О.В. та іншими (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою підвищення доступності та використання даних органів місцевого самоврядування за допомогою їх оприлюднення у машинозчитувальних форматах, що дасть можливість для їх автоматизованого збору та обробки, а також покращення інтегрованості даних, адже можливість комбінувати та поєднувати різні види даних значно підвищує їх цінність.

Завданням законопроекту є покладення обов'язку на органи місцевого самоврядування публікувати дані у машинозчитувальних форматах та підвищення дисциплінованості у їх діяльності з оприлюднення проектів рішень та рішень.

Для досягнення мети авторами Законопроекту пропонується внести зміни до законів України «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про доступ до публічної інформації» в частині обов'язку оприлюднювати належну інформацію у машинозчитувальному форматі. Зокрема, проект Закону визначає обов'язок органів місцевого самоврядування оприлюднювати проекти рішень, рішення у машинозчитувальних форматах, а саме проектів програм соціально-економічного та культурного розвитку, цільових програм з інших питань самоврядування, місцевого бюджету та звіту про його виконання, протоколи сесії ради та засідань комісій ради та інше.

Розглянувши положення Законопроекту Комітет виходить з такого.

У 2016 році Україна приєдналась до Міжнародної хартії відкритих даних та взяла на себе зобов'язання виконувати принципи хартії: відкритість за замовчуванням; оперативність і вичерпність; доступність та готовність до використання; порівнюваність та інтегрованість; для кращого врядування та участі громадськості; для інклюзивного розвитку та інновацій.

Принципи Міжнародної хартії відкритих даних затверджені Положенням про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних (постанова Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2015 року № 835 «Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних»). Проте, на думку авторів Законопроекту, це не вирішує загальну проблему ігнорування вимог щодо оприлюднення вказаної інформації органами місцевого самоврядування, а можливість оприлюднювати проекти рішень не на офіційних сайтах створює додаткові можливості для маніпуляцій та приховування інформації від громадян.

Члени Комітету погоджуються з тим, що відсутність належних форматів для автоматизованої обробки ускладнює громадський контроль за діяльністю органів місцевого самоврядування, а тому потребує законодавчого врегулювання.

Разом з тим, під час обговорення, народні депутати України – члени Комітету зазначили про потребу уточнення положень пропонуємих змін з урахуванням норм чинного законодавства.

Також було зауважено щодо необхідності представлення розрахунку додаткових витрат з державного бюджету для реалізації норм Закону.

Враховуючи викладене, Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянувши Законопроект **ухвалив**:

1. Рекомендувати Верховній Раді України прийняти в першому читанні за основу проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення прозорості та доступності для аналізу рішень органів місцевого самоврядування (реєстр. № 3567 від 01 червня 2020 року), поданий народними депутатами України Грищуком Р.П., Аліксійчуком О.В. та іншими, з урахуванням пропозицій Комітету.

2. Направити висновок до Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування.

Голова Комітету



М. КРЯЧКО